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HATODIK ÉVFOLYAM. — 100. SZÁM.
Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerint

Nemzeti fényűzés.
Kassa, május 2.

Nemzeti fényűzés: ez az uj nya­
valyája Magyarországnak. Meg van 
állapítva hivatalosan. Egy magyar aka­
démikus állapította meg akadémiás 
alapossággal. Hét megye hetvenkét 
faluját járta be és egy szekér noteszt 
jegyzett tele adatokkal, mig ki merte 
mondani a nagy igazságot: hogy ezt 
az országot a fényűzés nyomorítja el.

Ennek a vádnak pedig semmi 
alapja sincs. Legalább általánosítani 
nem szabad, — bár semmit se kí­
vánunk őszintébben : bár minden 
magyar család fényűzően élhetne. 
A fényűzés csak az iskolában nagy 
vétek, ahol chriát kell róla írni. A 
társadalomban sokkal kitünőbb sze­
repe van : vele kezdődik a kultúra. 
Ami az elemi életszükségleteken 
kívül esik, az mind fényűzés s .a 
fényűzés nélkül még ma is a trog- 
lodita ember állati életét élnénk. Ám­
bár már az is ösmerte a luxust, mert 
kifurott békateknőt akasztott a nya­
kába és piros festékkel vaddisznót 
tetovált a mellére ékességnek. Holott 
az élete föntartásához se a békatek- 
nőre, se a vörös agyagra nem volt 
szüksége. De az tette neki széppé az 
életet, — aminthogy ma is az adja 
meg az élet becsét, színét, kedvessé­
gét, ami nélkül meg lehetne élni. A 
költészet, a művészet, az ipar és ke­
reskedelem, minden, ami az állati ve­
getáción kívül esik, az ember fény­
űző vágyait szolgálja.

S nem az a baj, hogy minálunk 
az emberek fényűzők: hanem az, 
hogy csak szeretnének azok lenni. 
Meg van bennük a kulturember fogé­
konysága az élet szépségei iránt: de 
nem tudnak vele mit csinálni. Nem 
a fényűzés pusztít el bennünket, — 
mert hiszen az is elpusztul, aki nem 
fényűző. Aki tisztán csak annyit költ, 
amennyivel a társadalmi állásának 
okvetlen tartozik, az se bir megélni, 
ha magánvagyona nincs. S ak’ csak 
a fényűzés elemeit engedi is meg magá­
nak : annak már nemcsak küzködnie

kell az élettel, hanem fuldokolnia is 
a megélhetés tengerének habjain s 
görcsösen kapkodnia a szalmaszál 
után. Még ha az a szalmaszál nem 
tiszta is.

Miért csökken hát egyre a nem­
zeti erő gyarapodás helyett. Bizony 
nem a fényűzés miatt, hanem akik 
útjában vannak a nemzeti fényűzés­
nek. Nem az teszi tönkre ezt a tár­
sadalmat, hogy sokat költ, hanem 
az, hogy keveset költhet, mert a so­
kat az állam szívja el tőle. Az adók­
kal, a vámokkal, a fogyasztási ille­
tékekkel, amik mindennek az árát 
fölverik s amikből semmi sem ma­
rad idebent, mert minden pénz ki­
megy Ausztriába.

hogy gyermekeiket, a gazdákat, hogy a cse­
lédeket meggátolni igyekezzenek, hogy a vá­
lasztást megelőző időben vagy választás 
napján, különösen az esti órákban valami 
csoportosulásban, utcai tüntetésben részt ve­
gyenek. Az utcai csoportosulás és zavargás 
esetében a rendőrhatóságnak mindenki, 
személyválogatás nélkül engedelmeskedni 
tartozik, az ellenszegülőkkel szemben a ha­
tóság kérlelhetetlen szigorral fog eljárni s 
ha egyéb súlyosabb beszámítás alá nem eső 
bűncselekmények nem forognak fenn, a vét­
kesek 8 napig terjedő elzárással fognak 
büntettetni.

Általánosságban figyelmezteti a lakos­
ságot a rendőrhatóság, hogy a választási 
idők tartama alatt netán előforduló minden 
törvénybe ütköző cselekményt, a legerélye­
sebben szükség esetén fegyveres hatalom 
alkalmazásával is meg fog akadályozni és 
a törvény teljes szigorával fogja megtorolni.

Á választás rendje
Rendőrhatósági intézkedés 

fegyveres karhatalom.
A kassai rendőrhatóság konstatálja, 

hogy a választási mozgalmak idején és a 
választás tartama alatt, a múltban is előfor­
dult, hogy egyesek az egyéni és politikai 
szabadság megsértésével s a más vélemé- 
nyüek terrorizálásával az erőszak terére lép­
tek és polgártársaikat egyenes az alkotmá­
nyos élet egyik alapföltételét képező szabad­
vélemény nyilvánításban, másrészt a válasz­
tói jog gyakorlásában megakadályozni igye­
keztek, amiből nagyobbmérvü rendzavará­
sok, bűncselekmények és sokszor a polgár­
ság élet és vagyon biztonságát komolyan 
fenyegető veszedelmek keletkeztek.

Váczy József főkapitány figyelmezteti a 
város közönségét és az egyes politikai pár­
tok vezetőit, hogy minden erejükkel és be­
folyásukkal hassanak oda, miszerint a hon­
polgári jog gyakorlásának szabadsága föl­
tétlenül biztosittassék, hogy a szabad véle­
ménynyilvánításban bárminemű erőszak vagy 
fenyegetés által senki ne akadályoztassák és 
hogy a közrend, a személy- és vagyonbiz­
tonság ellen irányuló erőszakos cselekmé­
nyek már csirájukban elfojtassanak. Figyel­
mezteti a főiskolai ifjúságot és általiban a 
szavazati joggal nem bíró egyéneket, hogy 
a választókat szabad akaratukban ne aka­
dályozzák és az erőszakos cselekményektől 
tartózkodjanak, mert elilenkező esetben az 
1878. V. t.-c. 178. § a értelmében hat hó­
napig terjedő fogházzal és 400 koronáig 
menő pénzbüntetéssel büntetendők. Felhívja 
a mestereket, hogy tanoncaikat, a szülőket,

A gyermekszanatóriumért,
A máj. 8-iki monstre-diszelőadás-

Soha magasztosabb eszme szolgálatá­
ban művészeink jelesei még sorompóba 
nem léptek, mint aminőt a május hó 10-ére 
hirdetett monstre-diszelőadás a kassai Nem­
zeti Színházban van hivatva szolgálni. Is­
meretes, hogy gróf Zichy János vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, a nv~~t megindí­
tott uj gyermekvédelmi mozgalomnak, a 
Gyermekszanatórium-Egyesületnek kormány­
zó-elnöke minő lelkes agitációt fejt ki, 
hogy az ország területén több gyermeksza­
natóriumot létesítsen társadalmi utón, vala­
mint állami támogatás mellett, hogy gon­
doskodás történjék azon szegénysotsu, 
senyvedő beteg kisdedek gyógykezeléséről, 
akik most évről-évre ezer és ezer számra 
elpusztulnak kellő és megfelelő ápolás hiá­
nyában. Ezt a nagy eszmét és gróf Zichy 
Janos közoktatásügyi miniszternek eléggé 
meg nem becsülhető törekvését, hogy mi­
nél sürgősebben életbe léptethető legyen 
több gyermekszanatórium, felkarolni köte­
lessége Kassa hazafias közönségének is, 
mely most az első balaton-menti gyermek­
szanatórium költségeihez egy oly hozzájá­
rulási módot kap alkalmuk mely már mű­
vészi, ritka nagy értékénél fogva is, meg 
kell, hogy mozgassa városunk társa­
dalmát.

A május hó 10-iki monstre díszelő­
adásra már az itt vázolt felette fontos hu­
manitárius cél érdekében is sietni kell min­
denkinek jegyét megváltani, de a programm, 
amelyet ez a kivételes művészi est szolgál­
tatni log, egymagában olyan, hogy a nagy­
in uitu kassai Nemzeti Színháznak művészi 
eseményei sorában a legelső helyre fog két­
ségkívül beilleszkedni. Már végleg kialakult

i raktára F'o-iiiea» 43. sam,
Ajánlja legtartósabb ős legszebb formájú női. lórii és gyer­
mekcipőit. különlegességek színes es alkalmi cipőkben.

MP Pontos és szolid kiszolgálás, Hü
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a nagy művészi esemény programmja. Má­
jus hó 10 én ugyanis egy este fognak fel­
lépni a színházi díszelőadáson Fodor Aranka,
Szoyer Ilonka, B. Sándor Erzsi, Környei 
Béla és Márkus Dezső operai karnagy. 
Művészeink jeleseit egy estére ez az eléggé 
meg nem becsülhető nagy cél: A Gyermek­
szanatórium megvalósítása iránti lelkesedés 
hozza városunkba, mert a magyar művészet 
kincses házának itt felsorolt jelesei minden 
fellépti dij nélkül vesznek részt a monstre 
díszelőadáson, csakhogy beigazolják, hogy 
mikép kell önzetlenül szolgálni egy olyan 
nagy nemzeti ügyet, mely a magyarság jö­
vőjének erőteljesebbé tételét kívánja előmoz­
dítani és hogy eme nemes ténykedésükkel 
is felhívjuk Kassa mindig áldozatkész társa­
dalmának érdeklődését a Gyermekszanató­
rium eszméje iránt.

A mostre müvészest, de általában a 
Gyermekszanatórium eszméjének Kassán 
való sikeres propagálása érdekében szemé­
lyesen jártak Kassán Bosnyák Zoltán minisz­
teri tanácsos, mint a Gyermekszanatórium 
Egyesület egyik alelnöke és dr. Fodor Osz­
kár igazgató. Városunk minden nemes esz­
méért hevülő polgármestere Éder Ödön 
nyomban azt a kijelentést tette, hogy a leg­
messzebbmenő támogatásával fogja a Tör­
vényhatóság és a város közönsége is biz­
tosítani, hogy a gyermekszanatóriumi moz­
galom ezen példátlanul fényes beköszöntője 
a legimpozánsabban sikerüljön. A monstre 
díszelőadás helyárait az itt felsorolt felette 
gazdag programme! véve alapul, még min­
dig csak mérsékelten emelte a szinügyi bi­
zottság engedélyével a rendezőség, ameny- 
nyiben ez estén a legdrágább hely a páholy ; 
lesz és pedig 36 kor. és 30.korona, a leg- I 
olcsóbb hely pedig 40 fillér. A jegyek áru­
sítását minden előjegyzés mellőzésével már 
is eszközli a színház pénztára.

V Anrl
------------------------ OPy

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(And rássy-palota.)
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. v

1 I I R B K.
Apponyi a jogakadémiához.

Válasz az üdvözlésre.

Nem tulajdonítok azonban magamnak 
érdemet e látogatás létrehozása körül, benne 
volt az annak a körútnak tervében, mely 
által a nagy amerikai polgár Európa politi­
kai tényezőivel meg akart ismerkedni. Ha 
valamely subjektiv befolyás érvényesült is 
döntőleg, úgy ez csak washingtoni nagy 
követünké, aki a volt elnöknek egyik leg­
jobb barátja.

Nagyon örülök, hogy a nagyérdemű 
tanári kar a hivatali viszony megszűnésé­
vel nem tartja megszakítódnak azt az er­
kölcsi összeköttetést, melyet örömmel tartok 
fenn hazánk kulturtényezóivel.

Kiváló tisztelettel:
Eberhard!, 1910. április 29.

Apponyi Albert.

Hirtelen halál. Kárász András kas­
sai polgárt, amint szombat este a Vörös- 
marty-téren levő lakásáról, a lőcsei-házba 
igyekezett, hogy a választások érdekében 
tartandó permanens ülésen részt vegyen, a 
Petőfi téren rosszul lett s a Makranszky-féle 
ház előtt öseseeselt s meghalt. Egy arra 
menő úriember megismerte a földön fekvő 
férfiben Kárász Andrást s haza üzent a sze­
rencsétlenség hírével. Több mint egy óra 
hosszat tartott, mig a kétségbeesett család 
orvost tudott találni. Nagy Géza dr. tiszti 
orvos vizsgálta meg a halottat s konstatálta 
nincs segítség. Karászt szivszélhüdés ölte 
meg. Az elhunyt 61 évet élt, ma délután 
temetik.

— A választások határnapja. A kor­
mány, a nemzeti munkapárt országos kö­
rében elterjedt hírek szerint, csak jövő heti 
rendes tanácskozásán foglal állást ezekben 
a fontos kérdésekben. Addig minden hir, a 
mely dátumokkal szolgál azon a határokon 
túl, hogy a kormány a legszigorúbban ra­
gaszkodik a törvény betűjéhez, találgatás. 
Nem lehet egyéb, ha gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnök híveinek ez iránt 
hozzá szombaton intézett kérdései elől is 
kitér, mint a hogyan azt tette a nemzeti 
munkapárt klubjában. Mindenesetre furcsá­
nak kell találni a nagy kiváncsiskodást egy 
olyan terminust illetőleg, a mely terminust 
a törvényes rendelkezésekből adódó határ­
napok nyomán bárki egyszerű számtani 
művelettel kiszámíthatja. A házföloszlatás 
március 22-én történt, vagyis az uj képvi­
selőháznak legkésőbb junius 22-én össze 
kell ülnie. Hogy e követelménynek elég té­
tessék, a választásoknak junius elején kell 
megtörténniük. Ezt mindenki tudhatja. Hogy 
aztán a választások ideje elsejétől lesz ti­
zedikéig, vagy másodikától tizenegyedikéig, 
ez a különbség nem ok a nagy politikai 
nyomozásra.

A kassai kir. jogakadémia tanári kara 
gróf Apponyi Alberthez üdvözlő iratot inté­
zett abból az alkalomból, hogy Roosewelt 
Tivadar az észak-amerikai unió volt elnö­
két magyarországi látogatása alkalmából 
kalauzolta és ez által hazánk viszonyainak 
a külfölddel való hü megismertetéséhez újó­
lag hozzájárult.

Gróf Apponyi Albert az üdvözletei dr. 
Kérészy Zoltán jogakadémiai igazgatóhoz 
intézett következő levélben köszönte meg:

Igen tisztelt Igazgató ur!
Nagy hálával vettem a kassai kir. jog­

akadémia tanári karának szives megemléke­
zését, nagynevű amerikai vendégünk látoga­
tása alkalmából, mely látogatás ugyhiszem 
— valóban nagy erkölcsi hasznára lesz so­
kat rágalmazott szegény hazánknak.

A kereskedelmi miniszter Iglón. 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter május hó 17-én reggel érkezik Iglóra. 
Még a délelőtt folyamán megtartja programm- 
beszédét és délben részt vesz a tiszteletére 

! rendezendő banketten. Délután megtekinti 
az iglói gyárakat. Ezután két napot Merény 
és a községek látogatására szentel, ahová 
Iglóról nagy tömegben kisérik a választók.

Erőszak a választási mozgalmakban' 
Még több hét választ el az országgyűlési 
képviselőválasztástól s már is az erőszakos­
kodás tünetei mutatkoznak minden vonalon- 
a pártok által kibocsátott falragaszokat leté­
pik, sőt az is megtörtént, hogy egyes vá- 

j lasztó polgárok ablakait kövekkel bezúzták, 
í A rendőrhatóság figyelmezteti alakosságot hogy

a kiragasztott hirdetmények megrongálása, 
vagy leszakitása 5 napig terjedhető elzárás­
sal büntetendő. Mindazok, akik a képviselő­
ielöltek kitűzött zászlóit és jelvényeit erősza­
kosan eltávolítják, vagy megrongálják 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, vagy 
20 napig terjedhető fogsággal büntetendők, 
ha valamely csoport oly célból, hogy sze­
mélyeken vagy dolgokon erőszakot követ­
nek el, valakinak lakásába, birtokába beha­
tol, a csoport minden egyes tagja két évig 
terjedhető börtönnel büntethető. Ha valamely 
csoport nyílt utcán és egyéb nyílt helyen 
akár személyeken, akár tárgyakon követ el 
erőszakosságot, a csoport mindenik tagja 
három évig terjedhető börtönnel büntetendő. 
Az olyan csoportosulás, melynek az a célja, 
hogy a hatóságot kötelessége teljesítésében 
akadályozza, három évi börtön sújtja. A 
kassai közönség járuljon hozzá, hogy a ha­
tóság a rendet fenntarthassa. Mérsékeljük a 
szenvedélyeket, mert választás után is lesz 
még világ.

— Zászlórongálók. Égy felbérelt banda 
szombatról vasárnapra virradó éjjelen, a 
Szomorú-, Kárpát- és Kukoricza-utcán ki­
tűzött Andrássy-féle zászlókat letépte és 
megrongálta. Mintegy húsz földszintes ház­
ról tépték le a zászlókat. Ezek az elvadult 
állapotok azokat terhelik, akik eszközökben 
nem válogatva, bedobták a polgárság körébe 
az ellenségeskedést.

— Májusi ájtatosságok. A keresztény 
középkor vallásos poézise a tavasz virágos 
hónapját Mária boldogságos emlékezetének 
szentelte. Krisztus anyjanak tisztelete ott 
gyökeredzik a renaissance előtti időkben. A 
Madonnák kora teremtette meg ezeket az 
áhítattal, költészettel teljes estéket, mikor 
az ódonives templomokban a Madonnák 
oltárai előtt meggyujtják a mécset s elhoz­
zák a tavasz minden virágát a keresztények 
Nagyasszonyának, Máriának s felzendül a 
mi magyar földünkön az ősi keresztény 
zsoltár:

Boldogasszony anyánk, regi nagy patrónánk,
Ne feledkezzél meg szegény magyarokról . . .

A Mária-kultusz e szép tavaszi napjai 
a legbájosabb ünnepei a katholikus egy­
háznak.

— Porosz hercegek a Tátrában. Hen­
rik porosz kir. herceg és Adolf Frigyes 
mecklenburgi herceg 40—50 automobilon 
május 16-án délután Rozsnyó felől iglón át 
Tátrafüredre érkeznek. Másnap, 17 én, Sze- 
pesbélán át a Maguran keresztül hagyják el 
az országot.

— A kassai Uránia színházban ma 
hétfőn és kedden, amely előadásokkal a 
színház megkezdi rendszeres mozgófénykép- 
előadásait, rendkívül érdekes műsor kerül 
színre. A műsort a legutóbbi napok legje­
lentősebb momentuma: Rosevelt magyaror­
szági tartózkodásáról felvett mozgófenyképek 
nyitják meg. A szabad Amerika volt elnö­
kének ez a magyar diadalutja egyike a leg­
szebb és legmozgalmasabb kép, amelyet az 
Urániának eddig bemutatni módjában volt. 
A komikus képek sorából kiemelkednek: 
A hajnövesztő szer és Othelló a tengerpar­
ton cimü képek, amelyeknek kacagtató jele­
netei kiváló szórakozást nyújtanak. Ezeken 
kívül a legszebb színes természetutáni fel­
vételek tarkítják a műsort, amelynek egyik 
pompás képe: Az élet viharai cimü megható 
történet, amelyet a legelőkelőbb párisi szín­
ház legjelesebb művészei adnak elő. Az elő­
adások esti fél nyolc órától tízig folytató­
lagosak.

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton és vas­
beton épitő-vállalkozó KASSA. Iroda 
és telep \ ain-utea 7. sz. Telefon 4IÍ2. sz.
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— Lassan az ablakbeveréssel. A rend­
őrség széles körű nyomozást folytatott azon 
ismeretlen tettesek ellen, akik Stekker Ká­
roly, függetlenségi pártvezér, Salétrom­
utcai lakásának ablakait beverték. A detek­
tívek, mint értesülünk jó nyomon járnak s 
csak rövid idő kérdése, hogy a tetteseket 
kézrekeritsék. A gyáva támadók, akik az éj 
sötétjében elmenekültek, úgy nemsokára meg­
kapják a kiérdemelt megtorlást. Éppen most 
olvassuk Váczy József főkapitány hirdet­
ményét, melyben az áii: Azok, akik ablak­
betörés által vagy másféle módon másnak 
a vagyonát szándékosan és jogtalanul meg­
rongálják, vagy annak megrongálását meg­
kísérlik, három évig terjedhető fogházzal és 
2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendők, (1878. t. c. V. t. c. 418. §.) 
Azt hisszük a bősz kurucok, akik politikai 
bosszúból követhették el ezt a csúnya orv­
támadást, nem igen örülnek a reájuk néző 
kilátásoknak. A többiek pedig jegyezzék meg 
maguknak: Lassan az ablakbeveréssel!
Mert a hatóság nem tréfál s nincs olyan 
hangos kortes, aki vétkezés esetén a bünte­
tés alól kibújhatna.

— A pénzintézetek országos egyesü­
lete május elsején kezdte meg működését. 
Az egyesülés első akciója az adótörvények 
tekintetében való állásfoglalás lesz. Az egye­
sülés igazgatója a pénzintézetek összes sé­
relmeit és kívánalmait kimerítően tárgyaló 
memorandumot dolgozott ki, amelyet a na­
pokban küld meg a tagoknak. A memoran­
dumot országos ankét elő fogja terjeszteni, 
melyet pünkösdre hiv egybe az egyesülés. 
Ugyanez az ankét fogja tárgyalni az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak betegsegélye­
zéséről szóló törvénynek a pénzintézetek 
szempontjából való reformját, valamint a 
központi revizori iroda szervezésének kér­
dését.

— Eöttevényi Nagy Olivérnének a na­
pokban egy uj novellás kötete jelent meg 
„A sátán felesége és egyéb elbeszélések“ 
címmel. A könyv 328 oldalon 25 hosszabb- 
rövidebb elbeszélést foglal magában, ára 4 : 
korona s minden könyvkereskedesben kap­
ható.

— Szamovolszky Ödön műtermében.
A kassai honvéd-szobor mesteri alkotásánoz 
két világhírre tett szert szobrászművész 
neve fűződik. Szamovolszky Ödön a neve, 
aki elnyerte a Szabadságharc-szobor elkészí­
tését és Morvái Jánosé, akit a Kossuth La­
jos szobrával bíztak meg. Szamovolszky 
Ödönt most egy hírlapíró meglátogatta mű­
termében, ahol most folyik a hatalmas mű­
vészi alkotás mintázása. Három éve dolgozik 
már a szobron Gách Istvánnal együtt és 
még három évig eltart a munka. Azon tö­
rekszik, hogy a Szabadság-teret, Európa 
egyik legszebb városi formációját minden 
részében kihasználja a szobor körül. A 
sugárszerüen egybetorkolló utcák valameny- 
nyiébe hatásos perspektívával kell belekom- 
bínálni a szobrot. E végből a csoportozatok 
hátterét! s gonddal komponálja. A szobor fő­
alakja közel kilenc méter magas lesz, a 
mellék figurák három méteresek. Anyagul 
nem a fehér karrarai márványt választotta, 
hanem haraszti terméskőből, ami ugyan 
drágább a márványnál, de örökös. A nagy­
jából való kifaragást nem olasz, hanem ma­
gyar munkásokra bízza, a végső finomsá­
gokat pedig ők maguk : Szamovolszky és 
Gách viszik a kő felületére. Mert a szobor 
meg a véső és pöröly csattogása közben 
is idomul, változik a kő formanyelvének a 
sajátságai szerint.

— Darányi Ignác az agrárpolitikai 
kérdésekről. A Magyar Gazdaszövetség ma 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelynek ta­
nácskozásait ma első Ízben vezette Darányi 
Ignác. Az elnök megnyitó beszédében az 
agrárpolitika kérdésével foglalkozott. Beszé­
dében egyrészt hevesen védte az agrár vé­
dővámpolitika irányát, másrészt éppen olyan

hevesen támadta a „fölös közvetítést“ és a 
közvetítő kereskedelmet tette felelőssé a fo­
kozódó drágaságért. Ezután a nagyarányú 
telepítés szükségét fejtegette, végül kijelen­
tette, hogy a magyar gazdák nem kívánnak 
külön pártpolitikai töredéket alkotni, nem 
akarnak külön agrárpártot csinálni, mert fog­
lalkozások és osztályok szerint széttagolni a 
magyar parlamentet nem volna helyes do­
log. De viszont számítanak minden párt so­
raiból hatékony támogatásra. A közgyűlés a 
beszédet nagy tetszéssel fogadta és csak 
hosszabb szünet után fogott a napirend el­
intézéséhez. Bernáth István igazgató terjesz­
tette elő az évi jelentést, melyet tudomásul 
vettek. Végül elfogadták a szövetség évi 
számadásait.

— Öngyilkossági kísérlet. Krizsák 
István kassai gazdasági akadémiai hallgató, 
tegnap délután Fő-utca 113. számú lakásán 
meg akarta mérgezni magát. Ópiumot ivott. 
A házbeliek a gazdász szobájából hangzó 
hörgésekre lettek figyelmesek s hívtak or­
vost az életunt fiatalemberhez. Az első 
segélyt dr. Szentimrey Ákos megyei tiszti 
főorvos nyújtotta, ezután a mentők a köz­
kórházba szállították Krizsákot. Állapota sú­
lyos, de nem életveszélyes s valószínűleg 
meg fogják menteni. Tettének oka ismeretlen.

Chikáéói Karambol asztalok.

Színház
Színházi műsor :

HÉTFŐN : Carmen.
KEDDEN : Don Caesar de Bazan.
SZERDÁN : Folt amely tisztit.
CSÜTÖRTÖKÖN : d. u. Luxemburg grófja.

este : A boszorkányvár.

— Don Cesár de Bazan. Kedden este 
Dumoir és Dennery romantikus, nagyhatású 
színmüvét Doh Césár de Bazan t adják a 
kassai Nemzeti Színházban. A címszerep 
Komjáthy János egyik legkitűnőbb alakítása, 
amivel már magával ragadta a kassai közön­
séget A többi szerepeket Fái Flóra, Jákó, 
Majthényi, Ujváry, Tihanyi, Bartha játszák.

— A sziniévad befejezése. Május hó 
5-én a színtársulat befejezi az 1910 11. 
évi téli saisont. Ez nem jelenti egyúttal a 
színház kapujának bezárását, amennyiben 
még öt napig előadások lesznek a színház­
ban, melyet részint a kardalosok, részint az 
elsőrangú színészek és a gyermekszanató­
rium rendeznek. Szerdán, Echegaray spa­
nyol drámairó Folt, amely tisztit cimü iz­
galmasan érdekes színmüvében búcsúzik a 
drámai személyzet. A főszerepet Fái Flóra 
játsza. Az operett személyzet a Boszorkány 
vár, Millöcker örökszép zenéjíi dalművében 
búcsúzik.

TÁVIRAT TELEFON.
Lukács audiencián-

Budapest, május 2.
Lukács László pénzügyminiszter Toma- 

sics Miklós horvát bánnal együtt tegnap 
Becsbe utazott és ma kihallgatáson jelent 
meg a felseg előtt. Lukács ez alkalommal 
a miniszterelnököt helyettesitette s a király 
hozzájárulását kérte a minisztertanács hatá­
rozataihoz. A választások kiírásával a szer­
dai minisztertanács foglalkozik. Lukács erre 
nézve is kikérte a felség beleegyezését. A 
pénzügyminiszter holnap érkezik vissza 
Budapestre.

Kossuth Abpnyban-
Budapest, május 2.

Kossuth Ferenc tegnap Abonyban járt 
és nagy politikai beszédet mondott.

Városok mozialma.
Budapest, május 2.

A rendezett tanácsú városok országos 
egyesülete azzal a kéréssel járult a polgár- 
mesterekhez, hogy csak olyan jelöltet támo­
gassanak, akinek programmjában van a vá­
rosok fejlesztése is.

Rajk Aladár jelölése.
Baja, május.

Bajáról jelentik, hogy Rajk Aladár volt 
képviselőt fölszólították választói, hogy lép­
jen ki a Justh-pártból. Rajk engedett I óhajnak s megválasztatása most bizonyos.

Andrássy Gyula és a D£ri-üiy.
Budapest, május 2.

Gróf Andrássy Gyula lemondott a kép­
zőművészeti társulatnál viselt elnöki tiszté- 

i ről. Lemondásának oka a Déri-féle botrány 
volt, mely — mint eléggé érthető is — na­
gyon kellemetlenül érintette Andrássyt.

Maiyar kereskedők Török- 
orszáiban-

Budapest, május 2.
A török kereskedők látogatását most 

viszonozzák a magyarok. Budapestről és 
vidékéről 80 kereskedő utazott Konstanti- 
nápolyba.

A 5accharin-csalás.
Budapest, május 2.

A rendőrség szombaton fog Ítéletet mon­
dani a Sacharin-tigyben.

Berúgott jelölt.
Budapest, május 2.

Zachár István, Vázsonyi Vilmosnak a 
VI. kerületben ellenjelöltje tegnap berúgott 

I állapotban a Dunába akart ugrani. Szándé­
kának végrehajtásában azonban megakadá- 

I lyonié a rendőr, aki elő is állította őt. A je- 
: lölt ur a rendőrségen jól kialudta magát s 

fölébredvén nem is emlékezett tettére. Az 
alkoholtkedvelő honatyajelöltet azután sza­
badon bocsátották.

Hofrichtert felakasztják.
Bécs, május 2.

Bécsből jelentik, hogy Hofrichter főhad­
nagyot ma délelőtt 9 órakor ismételten ki­
hallgatták s fölolvasták előtte felesége val­
lomását, mit a teljesen megtört merénylő 
egykedvűen hallgatott végig. Főtárgyalása 
vaiószinüleg e hó 10-én lesz s körülbelül 
három napig fog eltartani. Az Ítéletet, — 
mivel az úgy is kötél általi halál lesz — a 
legfelsőbb katonai bíróság a király elé fogja 
terjeszteni.

Munkások ünnepe-
Budapest, máj. 2.

Budapesten tegnap a munkások tün­
tető fölvonulása minden harc nélkül történt 
meg. Ugyanilyen hírek érkeznek Párisból is, 
ahol tegnap délelőtt rendzavarás egyáltalá­
ban nem fordult elő. Arles-ben (Francziaor- 
szág) a rendőrségi épület előtt pokolgépet 

j találtak, mely azonban senkiben kárt nem 
okozott.

A hitvescsábitó büntetése-
Budapest, május 2.

Bencze Mihály vasúti fékező tegnap 
Ángyán Kálmán, kartársát a harmadik eme­
leten levő lakásáról ledobta. Ángyán ször­
nyet halt. Bűne az volt, hogy Bencze fele­
ségét elcsábította.
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf AndráBsy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
Ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Kassai műjjé^gyár.

=== Gázcoaks-ra ===
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks ..................Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- ,, .................. ” 4A0’ 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks..................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- ,, Kor. 3 92’ 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább es legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemuek minősege-

Ve! ^z^elmuit téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a ssénnemúeknel altalaban áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet mar most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Hü műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT RAJOR-SÖR
Kassai müjéggyár, Perimutter Jakab és Társai. Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

OLCSÓ
építési telkek

és

HÁZAK

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Értekezhetni a

Ugyanott olcsó köl-

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
k _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ >

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
ClfnnoH hßtßtpkpt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
Lliuyau UululCnol legelőnyösebb feltételek mellett.

Vno? pc plod értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
wCoL Co CIŰU j(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külíöldi piacra is közvetit.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysors jegyek.

Sorsjeyycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

csönök is kaphatok

megvételre keR*estetik. |
Cim a kiadóhivatalban

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi ,o* m-< aiaflo.


